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Analiza poslovanja osiguravajućih kompanija u Crnoj Gori u
2024. godini: dvocifreni rast bruto fakturisane premije uz

skroman rast profita

Ponedjeljak, 10. mart 2025.

Agencija za nadzor osiguranja je krajem prošle sedmice na
svom veb sajtu objavila finansijske izvještaje osiguravajućih
kompanija koje posluju u Crnoj Gori, a koje su u godini koja
je za nama pokazale različite rezultate u ključnim
finansijskim pokazateljima, neke su kompanije zabilježile
značajan rast, neke su maltene stagnirale, dok su se
pojedine suočile sa smanjenjem prihoda i profita.

Ipak, prije nego sagledamo detalje o poslovanju
osiguravajućih kompanija tokom 2024. godine, želimo da se
kratko osvrnemo na analizu lokalnog tržišta osiguranja sa
agregatnog nivoa. Tokom prethodne godine smo mogli
vidjeti da je tržište osiguranja bilježilo značajne promjene,
kako u pogledu broja sklopljenih polisa, tako i u pogledu
iznosa bruto fakturisanih premija, ali i broja i iznosa
prijavljenih (i riješenih) šteta. Prema podacima iz redovnih
mjesečnih izvještaja o stanju sektora koji se mogu naći na
sajtu Agencije za nadzor osiguranja, može se uočiti kako su
se pojedine vrste osiguranja različito razvijale, s nekim
vrstama koje su zabilježile impresivan rast, dok su druge
pokazale stagnaciju ili čak pad.

Ukupan broj polisa osiguranja u 2024. godini porastao je za
10,3 odsto, sa 704.086 u 2023. na 776.944 u 2024. godini. Ovaj
rast je posljedica povećanja broja polisa kako u segmentu
neživotnih, tako i životnih osiguranja. Naime, broj polisa
neživotnih osiguranja porastao je za 11 odsto, dok je broj
polisa životnih osiguranja porastao za 7 odsto.

Agencija za kreditni rejting, Standard & Poor’s
(S&P), potvrdila je stabilne izglede Crne Gore,
uz zadržavanje ocjene B+, saopšteno je iz
Ministarstva finansija.

“Potvrda kreditnog rejtinga države
ohrabrujući je rezultat i podsticaj za
nastavak pozitivnih ekonomskih trendova,
što će značiti i na putu poboljšanja
standarda građana, privlačenju većih
investicija, realizaciji značajnih kapitalnih
projekata i drugih pozitivnih kretanja”, navodi
se u saopštenju.

Crna Gora ocijenjena je kao najnaprednija
od svih zemalja u regionu Zapadnog Balkana
u procesu pristupanja Evropskoj uniji (EU) i
zemlja koja je postigla napredak u nekoliko
oblasti.

Vlada je na predlog Ministarstva finansija,
usvojila Informaciju o polaznim osnovama
za realizaciju emisije obveznica na
međunarodnom tržištu, na osnovu Zakona o
budžetu i Odluci o zaduživanju za ovu
godinu koju je usvojila Skupština Crne Gore.
Planirana sredstva namijenjena su isključivo
za otplatu starih dugovanja i finansiranje
kapitalnih izdataka. Najveći dio dugovanja
odnosi se na obveznice iz 2018. godine, koje
stižu na naplatu početkom aprila”, navodi se
u saopštenju MF.
Ministarstvo finansija i Vlada obezbijedili su
da se trošak po osnovu kamate na zatečeni
dug, koji dospijeva 2025. godine i iznosi oko
160 miliona eura, finansira iz tekućih prihoda,
uz redovno servisiranje svih tekućih
obaveza.
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Dok premijer Milojko Spajić osporava zvanične podatke MONSTAT-a o
radnoj snazi i zaradama od prije nekoliko godina, i implicira da su ti
pogrešni podaci krivi za teorijsko objašnjenje uzroka inflacije u 2022,  
vještačka inteligencija (AI) analizira podatke Ekonomskog fakulteta i
donosi zanimljive zaključke.
Prema analizi profesorice Maje Baćović, sa Ekonomskog fakulteta,
teoretski izračunata inflacija od  17,11 odsto u Crnoj Gori tokom 2022.
godine rezultat je dva ključna faktora: povećanja plata, kao i rasta
cijena uvoznih proizvoda, a na osnovu modela koji koristi kvantitativnu
teoriju novca i metodologiju koja je standardna u makroekonomiji,
gdje su se dobijeni rezultati gotovo poklopili sa zvaničnim podacima
MONSTAT-a (njenih 17,11 odsto vs Monstatovih 17,22%).
Ipak, pitali smo i AI da analizira ovu ekonomsku metodologiju, i nekoliko
različitih chat-botova potvrđuje da je ono što su izračunali profesori
teoretski tačno i metodološki ispravno...

Za 2022. godinu marža trgovačkih lanaca nije doprinijela opštem
povećanju cijena, složili su se premijer Milojko Spajić i prof. dr Maja
Baćović, redovni profesor Ekonomskog fakulteta u Podgorici.  Međutim,
premijer ne prihvata analizu i makroekonomski model profesorice
Baćović, da je na inflaciju  u 2022. godini uticao i rast plata zbog
programa Evropa sad 1, jer kako kaže, “podaci Monstata (koji su bili
empirijski osnov za analizu) nijesu tačni”, i kako je takođe kazao,  podaci
o produktivnosti “boba ne valjaju”.

– Koristeći loše podatke Monstata vi ste napravili analizu. Veliki broj ljudi
je samo legalizovao svoje radno mjesto, koji su do tada radili na crno –
kazao je Spajić, i dodao da je oko pola stanovništva radilo na minimalnoj
zaradi.

-Imali smo mega lažne podatke – kazao je Spajić i dodao da su nove
vlasti samo legalizovale radna mjesta.

Prema preliminarnim podacima Centralne banke Crne Gore, građani su u
2024. godini od banaka pozajmili 831,4 miliona eura, što je za skoro 44
odsto više nego 2023. godine. Kako su nam pojasnili iz CBCG riječ je o
kreditima odobrenim rezidentima i nerezidentima u Crnoj Gori.

Kako se navodi u Mjesečnom makroekonomskom izvještaju Ministarstva
finansija, neto profit crnogorskih banaka u decembru 2024. godine iznosio
je 165,3 miliona eura, što je 13,2 odsto više u odnosu na decembar 2023.

“Ukupni krediti su na kraju 2024, iznosili 4,6 milijardi i veći su 13,3 odsto
međugodišnje. Novoodobreni krediti su u 2024. godini iznosili oko 1,9
milijardi eura što je 23,4 odsto više nego lani”, navodi se u izvještaju.

Od toga su, kako se navodi, pozajmice privrede iznosile 974,3 miliona, što je
rast od 29,3%, dok su građani pozajmili 831,4 miliona, što je za 43,8 odsto
više nego 2023. godine.

Pitali smo AI: Ko je u pravu – premijer ili profesori ekonomije, i što je
uticalo na inflaciju u 2022?
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Građani 2024. od banaka pozajmili preko 830 miliona eura
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Poreska uprava Crne Gore objavila je listu 100 najvećih stečajnih
dužnika u Crnoj Gori, čiji ukupni dug prelazi 105 miliona eura. Čak 17
dužnika ima dug veći od milion eura, a listu predvodi Montenegro
erlajns sa gotovo 18 miliona eura. Na listi su i Radoje Dakić, Boksiti,
Vektra Montenegro i Vektra Boka….Veliki broj firmi sa ove liste više ne
posluje ili nema imovinu iz koje bi se dug mogao naplatiti, što znači da
država ostaje bez značajnih prihoda, a upitno je da li će se i radnici i
ostali povjerici išta uspjeti da naplate.

Ukupni poreski dug, prema poslednjim podacima, iznosi 398 miliona
eura i to je iznos koji ne uključuje kamate. Sa kamatama, ta cifra
prelazi 650 miliona eura. Pitanje koje se godinama postavlja jeste da li
se i koliko od ovog iznosa može naplatiti, posebno od preduzeća sa
milionskim dugovima i stečajevima koji traju godinama.sekom na dan
31.12.2024. a koji zajedno duguju 105,5 miliona eura.

Cijene stanova su počele da rastu od 2022. godine. U svim segmentima se
trudimo da se približimo Evropskoj uniji, dok smo u rastu cijena nekretnina
daleko ispred njih. Prema podacima Monstata, cijene nekretnine su lani u
Crnoj Gori porasle za 20,8 odsto. Prema podacima Eurostata, cijene
nekretnina u EU su 2024. porasle za 3,6 procenata, izjavila je
potpredsjednica Skupštine udruženja agencija za nekretnine Snežana
Vlaović, gostujući u emisiji „Info plus“ Adria televizije.

„Podaci Monstata se baziraju na prosječnim cijenama nekretnina, koje se
definitivno razlikuju od tržišnih cijena nekretnina. Nekretninu u Podgorici ne
možete kupiti ispod 2.000 do 2.500 eura po kvadratu u fazi izgradnje, dok u
elitnim djelovima grada kvadrat košta i do 5.000 eura. Prema podacima
Monstata, u centralnoj regiji Crne Gore kvadrat košta oko 1.100 eura, dok je
tržišna cijena od 1.800 do 2000 eura za metar kvadratni. U Tivtu dolazimo do
cijene do 14.000 eura po kvadratu, dok podaci Monstata govore da je cijena
kvadrata u Tivtu oko 2.000 eura“, precizirala je Vlaović.

Bruto domaći proizvod (BDP) Crne Gore porastao je u četvrtom
kvartalu prošle godine 2,9 odsto, pokazuju preliminarni podaci
Monstata.

BDP je, prema preliminarnim rezultatima, u četvrtom kvartalu iznosio
1,89 milijardi eura, dok je u istom periodu 2023. godine bio 1,79 milijardi
eura.

Od zemalja regiona, ekonomija Hrvatske je porasla 3,7 odsto, a Srbije
3,3 odsto.

Crna lista stečajnih dužnika: 100 najvećih duguju više od 100 miliona
eura
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Rast BDP-a u četvrtom kvartalu 2,9 odsto

Rast cijena nekretnina u Crnoj Gori daleko veći nego u Evropskoj uniji
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Vlada je na javnu raspravu stavila nacrt zakona o izmjenama i dopunama
Zakona o Fondu rada, kojim je predviđeno proširenje djelatnosti rada
Fonda koji će uplaćivati doprinose onim zaposlenima kojima je
poslodavac prestao da postoji do uslova za sticanje prava na penziju.
Najavljeno je da će o tekstu nacrta ovog zakona tokom trajanja javne
rasprave biti održan okrugli sto. Rok za dostavljanje primjedbi, prijedloga i
sugestija je 20 dana, piše Pobjeda.

Iz Vlade su u obrazloženju tog zakonskog rješenja saopštili da su
predložene izmjene i dopune Zakona o Fondu rada uslovljene činjenicom
da u tranzicionom periodu jednom broju zaposlenih nijesu uplaćeni
doprinosi za penzijsko i invalidsko osiguranje.

“Činjenica je da je tokom tog perioda, shodno zakonskim propisima, uplata
doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje, kako na teret poslodavca
tako na teret zaposlenog, bila isključivo u obavezi poslodavca. 

Neto strane direktne investicije u januaru smanjene su za 63 odsto u
odnosu na isti mjesec prošle godine, odnosno sa 58,7 na 21,8 miliona eura,
pokazuju podaci Centralne banke.

Nakon smanjenja prihoda od turizma i povećanja trgovinskog deficita, ovo
je treći bitan činilac koji ukazuje na smanjenje ekonomskih aktivnosti i
mogući niži rast BDP-a od onoga kojeg očekuje Vlada od 4,8 odsto.

Ukupne strane direktne investicije u januaru iznosile su 56,3 miliona eura, za
razliku od prošlogodišnjih 85,9 miliona. Odliv stranih investicija vrijedio je
34,5 miliona eura, dok je u istom mjesecu prošle godine iznosio 27,2 miliona
eura. Tako da je do pada neto stranih investicija na 21,8 miliona eura došlo i
zbog ukupnog smanjenja, ali i povećanja njihovog odliva, odnosno
povlačenja stranog novca iz Crne Gore.

Direktor Monteputa Milan Ljiljanić očekuje da druga dionica auto-puta od
Mateševa do Andrijevice bude završena i puštena u saobraćaj 2030.
godine. On je u Jutarnjem programu TVCG izjavio da se na vrijeme krenulo
u proces eksproprijacije zemljišta i da ne očekuje kašnjenja.

Podsjetio je da je prošle sedmice raspisan tender za izgradnnju druge
dionice auto-puta od Mateševa do Andrijevice i dodao je da se ponude
mogu dostavljati do kraja aprila.

“Očekujemo da ti radovi krenu u 2025. godini, a da se završe 2030. godine.
Ukupno trajanje radova je pet godina, a ono obuhvata izradu glavnog
projekta, pripremne radove, glavne radove, a nakon toga i puštanje dionice
u saobraćaj 2030. godine”, kazao je Miljanić.
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Država će uplaćivati doprinose umjesto ugašenih preduzeća
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Druga dionica auto-puta biće puštena u saobraćaj 2030. godine
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Predsjednik Upravnog odbora Crnogorske komercijalne banke Tamaš
Kamaraši rezimirao je godinu iza nas koju je ispričao kroz, kako je
napisao u svom postu, nekoliko ključnih brojki.

“Tu smo kada porodica traži siguran dom. Kada preduzetnik donosi
ključnu odluku. Kada kompanije grade budućnost. Kada zajednica raste,
a naši ljudi ostvaruju svoje snove”, poručio je Kamaraši i dodao da je još
jedna godina rasta i uspjeha je iza njih.

Bila je, kako je kazao, rekordna, a ovo je, kako navodi, priča ispričana
kroz nekoliko ključnih brojki:

Više od 17.000 ljudi dobilo je finansijsku podršku kroz 20.000 kredita i 269
miliona eura plasiranih u retail-u.
749 porodica pronašlo je sigurnost i novi početak u svom domu uz
podršku CKB stambenih kredita. 
175 miliona eura podrške crnogorskoj privredi kroz kreditne plasmane.

Upravni odbor Asocijacije menadžera Crne Gore (AMM) je na predlog
Predsjedništva, koje je razmotrilo 71 kandidaturu, donijelo odluku da
najprestižniju poslovnu nagradu na nacionalnom nivou dodijeli u 12
kategorija.

Pod institucionalnim pokroviteljstvom Vlade Crne Gore, ova nagrada već
godinama predstavlja vrhunac priznanja za izuzetna dostignuća u liderstvu,
inovacijama i društveno odgovornom poslovanju.

Ovogodišnji laureati i laureatkinje dolaze iz različitih sektora – od proizvodnje
i prerade hrane, ugostiteljstva, turizma, bankarstva i osiguranja, preko
logistike, trgovine, građevinarstva i obrazovanja, do IT i kreativne industrije.

Bilježeći rast prihoda, dobiti, investicija i zaposlenosti, dobitnice i dobitnici
nagrade su u 2024. godini ostvarili: ukupne prihode u visini od oko 215
miliona eura, neto dobit od 25 miliona, investirali blizu 48 miliona i
upošljavaju više od 1700 zaposlenih.

Priznajem, naslov dosta ‘click-bait’, ali za jednog CEO-a, CMO-a ili
vlasnika, trenutno u regionu ovo je jedna od najbitnijih mogućih tema.
Sigurno u top 3.

Marketing je danas poput divlje džungle – svi žele dio teritorije, svi
napadaju sve kanale, svi rade sve moguće opcije, ali vrlo malo kompanija
ima čistu viziju, podržanu brojkama.
Svi pričaju o ROAS-u, CPC-u, konverzijama, funnelima, ali hajde da
budemo iskreni – ako ne znate što tačno donosi prodaju na krovnom
nivou, ili na kampanjskom nivou, vrlo lako se dešava da ne kreirate
nikakvu inkrementalnu prodaju – odnosno – radili bi isto i bez dijela
marketinga.
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